

ΤΟΥ **Βασίλη Σουλιώτη**



Περαιτέρω περικοπή του αριθμού των δικαιούχων δωρεάν σίτισης υπήρξε στο Πανεπιστήμιο Κρήτης πριν από μερικές μέρες. Στο Ρέθυμνο οι φοιτητές των παρατάξεων ΑΕΠ-ΕΑΑΚ και ΜΑΣ πραγματοποίησαν παράσταση διαμαρτυρίας στην πρωτανεία του πανεπιστημίου καλώντας σε αντίσταση στις μνημονιακές πολιτικές ζητώντας παράλληλα την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών όλων των φοιτητών.

\*\*\*\*

Τα τελευταία χρόνια οι εργαζόμενοι και ευρύτερα τα λαϊκά στρώματα στην Ελλάδα βιώνουν τα αποτελέσματα των μνημονιακών πολιτικών λιτότητας που έχουν στόχο την υπηρέτηση των γενικότερων συμφερόντων της οικονομικής ολιγαρχίας.

Η νέα κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ και οι διακηρύξεις τους για κατάργηση των μνημονιακών νόμων, την διαγραφή σημαντικού μέρους του χρέους κλπ μέσα σε λίγες μόνο μέρες αποδείχθηκαν κάλπικες. Ο ΣΥΡΙΖΑ πιστός στις πολιτικές του ευρωμονόδρομου είχε διακηρύξει προεκλογικά αλλά και μετά τις εκλογές ότι δεν επιθυμεί την σύγκρουση με τους «εταίρους» και βεβαίως την έξοδο από την Ο.Ν.Ε. και την Ε.Ε. Χρειάστηκαν έτσι ελάχιστες μέρες για να αναδειχθεί το αντιφατικό στοιχείο των δύο αυτών πυλώνων της πολιτικής του. Ακόμα και το ελλειμματικό πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης δεν μπόρεσε παρά να αποσυρθεί προκειμένου να εξυπηρετηθεί ο στόχος της «μη ρήξης με την Ε.Ε.».

Ανεξάρτητα λοιπόν από τον τυχοδιωκτισμό της νέας κυβέρνησης που επιχειρεί να βαφτίσει το κρέας ως ψάρι, την «τρόικα» ως «θεσμούς», τους -σε ισχύ- μνημονιακούς νόμους ως κατηρημένους, ανεξάρτητα από όλα αυτά οι μνημονιακές πολιτικές είναι εδώ. Εδώ είναι και η υποχρέωση για την παρουσίαση πλεονασματικών προϋπολογισμών προκειμένου να ικανοποιηθούν οι όροι της δανειακής σύμβασης και οι οποίοι απαιτούν νέες θυσίες από τον ελληνικό λαό.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ  
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΧ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ & ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ : ΣΤ  
Τεχ. Δ/σης : Πανεπιστημίου 37  
101 65 Αθήνα  
Πληροφορίες : Δ. Παναγιώτης  
Τηλέφωνο : 210 3338857  
210 3338 205  
Ηλεκτρ. Δ/ση : d.panagiotis@pp.gov.gr

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ  
Αριθ. Πρωτ.: 9067  
Πολυαριθμ. 94 - 9 - 2015

Αθήνα, 20 - 02 - 2015  
Αριθ. πρωτ.: 2/13327

ΠΡΟΣ: Υπ. Πολιτισμού, Παιδείας και  
Θρησκευμάτων, Δ/ση Παρακολούθησης  
Πρόσπουλων και Δημοσιονομικών  
Αναφορών Επισπευόμενων Φορέων  
Τμήμα Β  
Αν. Πατισσίδου 37, 151 80 Μαρούσι

Θ Ε Μ Α : «Άλλημ χρήση ταμειακού υπολοίπου από το Πανεπιστήμιο Κρήτης  
ΣΧΕΤ.: 1. Το υπ' αριθ. 28334/B2 έγγραφο της Δ/σης Παρακολούθησης και Δημοσιονομικών  
Αναφορών Επισπευόμενων Φορέων του Υπ. Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων.  
2. Το υπ' αριθ. 1206/03-02-2015 έγγραφο του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Σε απόφαση των ανωτέρω σχετικών εγγράφων, αναφορικά με το αίτημα του Πανεπιστημίου Κρήτης για  
χρήση ταμειακού υπολοίπου που στα οικονομικά έτη 2015 έως και 2017, ως γνωρίζουμε Γ ακολουθεί:  
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται και στην με αριθμό πρωτ. 2/98032/ΔΠΓΚ/23-12-2014 εγκυκλιό μας,  
χρήση του ταμειακού υπολοίπου γίνεται για την εξόφληση υποχρεώσεων που έχουν αναληφθεί το προηγούμενο  
οικονομικό έτη όπως επίσης και για την εξόφληση διατακτών ολοκλήρωσης, διαγωνισμών που εγκρίθηκαν το  
προηγούμενο οικονομικό έτος. Με την παραπάνω εγκυκλιό δόθηκε η δυνατότητα εξέτασης χρήσης ταμειακών  
υπολοίπων - εφόσον υπάρχουν - μετά την κάλυψη των παραπάνω υποχρεώσεων, με σχετική έγκριση του  
Υπουργού Οικονομικών, μετά από σχετική πρόταση του Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών  
Υπηρεσιών.

Η χρήση των ταμειακού υπολοίπου γίνεται εντός του ύψους του ορίου που συγκεκριμένου  
πρωτολογισμού για περιπτώσεις όπου απαιτείται. Για παράδειγμα μπορεί να γίνει χρήση ταμειακού υπολοίπου  
για αποπληρωμή μέρους της σπερφόρησης που υποχρεώθηκε λαμβάνει ο φορέας από τον πρωτολογισμό που  
επιτελούνται Υπουργείο, ούτως ώστε να υπάρξει εξοικονόμηση πόρων ή ακόμη οι περιπτώσεις που κατά την  
δικαίως εκτέλεση του πρωτολογισμού του επισπευόμενου φορέα προκύπτει ότι τα λοιπά εισοδήματα του  
Υπουργείου Οικονομικών και η χρήση ταμειακού υπολοίπου μπορεί να εγκριθεί για να μην προκύψουν  
νέες ανεξόφλητες υποχρεώσεις.

Σε κάθε όμως περίπτωση δεν μπορεί να διατεθεί ποσό ταμειακού υπολοίπου το οποίο θα καλύψει  
ανάγκες πέρα από τα όρια του συγκεκριμένου πρωτολογισμού, αφού οποιαδήποτε για χρήση ταμειακών  
υπολοίπων πέρα από τα όρια αυτά έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ελλειμμάτων του φορέα και κατ'  
επέκταση την επίπτωση τους στο αποτέλεσμα της Γενικής Κυβέρνησης.

Ος εκ τούτου το εν λόγω νομικό πρόσωπο θα πρέπει να κεραιφάσει και να καλύψει τις ανάγκες του με  
σχετική πρόταση του πρωτολογισμού του ή εφόσον έχει τα περιθώρια από τις διαθέσιμες πιστώσεις του  
πρωτολογισμού σας, μπορείτε να προβείτε σε σχετική ενισχυση του.

Είλες τονόμει ότι εξέταση για χρήση ταμειακού υπολοίπου πέραν του τρέχοντος έτους δεν μπορεί να  
γίνει δεδομένου ότι το ταμείο αποτελεί στοιχείο του ενεργητικού του εν λόγω νομικού προσώπου και όχι  
πρωτολογιστικό στοιχείο με χαρακτηριστικά προβλεπτότητας.

ΚΟΙΝ: Πανεπιστήμιο Κρήτης  
Δ/ση Οικονομικής Διαχείρισης  
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου

Ε.Δ.: ΔΠΓΚ - ΣΤ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
Χ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Στο πλαίσιο αυτό στο Πανεπιστήμιο Κρήτης μόλις τις προηγούμενες μέρες υπήρξε περαιτέρω περικοπή του αριθμού των δικαιούχων δωρεάν σίτισης από το Πανεπιστήμιο καθώς σύμφωνα με έγγραφο του Γεν. Λογιστηρίου του Κράτους τα αποθεματικά των ταμείων δεν μπορούν να χρησιμοποιούνται για την χρηματοδότηση της σίτισης των φοιτητών καθώς «έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ελλειμμάτων του φορέα και κατ' επέκταση την επίπτωση τους στο αποτέλεσμα της Γενικής Κυβέρνησης». Ως αποτέλεσμα αυτής της απόφασης, επιπλέον, 203 φοιτητές (153 από το Ρέθυμνο και 50 από το Ηράκλειο) αποκλείστηκαν από το δικαίωμα αυτό. Η συγκεκριμένη εξέλιξη λαμβάνει χώρα σε μια περίοδο όπου ήδη χιλιάδες φοιτητές των λαϊκών στρωμάτων στερούνται του δικαιώματος σίτισης και στέγασης με βάση τα οικογενειακά εισοδηματικά κριτήρια, κριτήρια που χρόνο με τον χρόνο αφήνουν όλο και περισσότερους φοιτητές απέξω.

Ο «επικοινωνιακός ριζοσπαστισμός» της κυβέρνησης, η επίκληση των «αξιών και των οραμάτων της αριστεράς» (που χρησιμοποιούνται με ευκαιριακό και τυχοδιωκτικό τρόπο από τον ΣΥΡΙΖΑ) δεν αλλάζουν την ουσία που είναι η συνέχιση των ίδιων πολιτικών. Αυτές οδηγούν στην περαιτέρω περικοπή κονδυλίων προκειμένου να επιτευχθούν οι μνημονιακοί στόχοι που δεν είναι άλλοι από την πληρωμή των ληστροικών δανείων που έχουν υπογράψει οι προηγούμενες κυβερνήσεις και που παρέτεινε η νέα κυβέρνηση με την υπογραφή της στην παράταση της προηγούμενης δανειακής σύμβασης και των μέτρων λιτότητας που την συνοδεύουν.

Πηγή: [kordatos.org](http://kordatos.org)